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Η
επιμονή και η εμμονή της κυβέρνησης
ΔΗΣΥ να προχωρήσει στις ιδιωτικο-
ποιήσεις των Cyta και ΑΗΚ, θέτει σε
κίνδυνο την ασφάλεια του κράτους. Η

εφημερίδα μας αποκαλύπτει την εμπιστευτική
έκθεση που ετοίμασε το ΕΤΕΚ και η οποία δια-
βιβάστηκε στην κυβέρνηση, στη Βουλή και
στην Επιτροπή Αποκρατικοποιήσεων και στους
επηρεαζόμενους ημικρατικούς οργανισμούς
και περιγράφει κατά τρόπο τεχνοκρατικό τους
κινδύνους εθνικής ασφάλειας, ενώ κάνει ανα-
λυτική αναφορά τόσο στην πιθανή προσπάθεια
των νέων ιδιοκτητών να περιορίσουν το λει-
τουργικό κόστος των Οργανισμών, όσο και στην
εξαγορά των Οργανισμών από ξένες εταιρείες,
καθώς και από την περίπτωση συνεργασίας
τους με εταιρείες τουρκικών συμφερόντων.

Με τις ιδιωτικοποιήσεις, όπως καταγράφε-
ται στην έκθεση του ΕΤΕΚ, θα δημιουργηθούν
προβλήματα σε ό,τι αφορά την ανταπόκριση
των ημικρατικών οργανισμών σε αιτήματα που
αφορούν ουσιώδεις υπηρεσίες, όπως είναι η
Εθνική Φρουρά, η Αστυνομία, η Πολιτική Αε-
ροπορία, τα Νοσοκομεία, κ.ά.

Σελίδα 3

ΚΑΙ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ
ΠΛΗΡΗΣ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ ΧΑΡΑΥΓΗΣ

• Η ιδιωτικοποίηση των ημικρατικών οργανισμώνCyta και ΑΗΚ θα έχει
σοβαρές επιπτώσεις για την ασφάλεια και λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών

του κράτους • Τι καταγράφει εμπιστευτική έκθεση του ΕΤΕΚ

βορά σκοπιμοτήτων
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ΠΠααίίζζοουυνν  μμεε  ττηηνν  αασσφφάάλλεειιαα  ττοουυ  κκρράάττοουυςς

Η
επιμονή και η εμμονή της
κυβέρνησης Δ ΗΣΥ να
προχωρήσει στις ιδιωτικο-
ποιήσεις των η μικρατικών

οργανισμών θέτ ει σε  κίνδυ νο τ ην
ασφάλεια του κράτους. Οι ιδιωτικο-
ποιήσεις των  ημ ικρατικών οργανι -
σμών Cyta και ΑΗΚ επηρεάζουν
ζωτικής σημασίας θέματα, τα οποία
άπτονται της ασφ άλειας του κρά -
τους. Η  «Χαραυγή» απο καλύπτει
την εμπιστευτική έκθεση που ετοί-
μασε το ΕΤΕΚ και η οποία διαβιβά-
στηκε στην κυβέρνηση, στη Βουλή
και στην Επιτροπή Αποκρατικοποι-
ήσεων κα ι στ ους επηρε αζόμενους
ημικρατικούς ο ργανισμούς. Η έκ-
θεση ε πιβεβαιώνει α ποκλειστικά
ρεπορτάζ της εφημερίδας μας ότι με
τις ιδιωτικοποιήσεις των τριών ημι-
κρατικών οργανισμών ΑΗΚ, CYTA
και ΑΛΚ εγείρο νται σοβαρά  ζη τή-
ματα εθν ικής ασφ άλειας, ενώ δια-
ψεύδει τους αρμόδιους Υπουργούς,
Αμυνας και Οικονομικών, και γενι-
κότερα την κυβέρνηση, οι οποίοι με
προχειρότητα, χωρίς επί της ουσίας
εξέταση του θέματος, διαβεβαίωναν
δημόσια και τη Βουλή ότι δεν υπάρ-
χει κανένα πρόβλημα ασφάλειας! 

Στην εμπιστευτική έκ θεση του
ΕΤΕΚ περιγράφονται κατά τρόπο
τεχνοκρατικό ο ι κίνδ υνοι εθνικής
ασφάλειας κ αι γί νεται αναλυτική
αναφορά τόσο στην πιθανή προσπά-
θεια των νέων ιδιοκτητών να περιο-
ρίσουν το λειτ ουργικό κόστος τω ν
Οργανισμών, όσο και στην εξαγορά
των Οργανισμών από ξένες εταιρεί-
ες, κ αθώς κα ι από  την  πε ρίπτωση
συνεργασίας τ ους με ετ αιρείες
τουρκικών συμφερόντων. 

Με τ ις ιδιωτικοπ οιήσεις, όπω ς
καταγράφεται στ ην έκ θεση τ ου
ΕΤΕΚ, θα δημιουργηθούν προβλή-
ματα σε ό,τι αφορά την ανταπόκριση
των ημικρατικών οργανισμών σε αι-
τήματα που αφορούν ουσιώδεις
υπηρεσίες, ό πως είνα ι η Ε θνική
Φρουρά, η  Αστ υνομία, η Πολιτική

Αεροπορία, τα Νοσοκομεία, κ.ά.
Εκτιμάται ότι θα δημιουργηθούν τε-
ράστια προ βλήματα α σφαλείας σε
περίπτωση α πώλειας κρί σιμων σ η-
μείων δ ικτύου ό πως διεθνή τηλ ε-
φωνικά κέντρα, κέντρα κινητής τη-
λεφωνίας, ε πίγειοι δ ορυφορικοί
σταθμοί, σταθμοί διεθνών υ ποθα-
λάσσιων καλωδίων, πύργοι ελέγχου
αεροδρομίων, κλπ. Επι σημαίνεται
επίσης ότι τα συμφέροντα των ιδιω-
τών που θα αναλάβουν τη C yta και
την ΑΗΚ δεν ευθυγραμμίζονται κατ’
ανάγκη με την εθνική ασφάλεια του
κράτους.

Κατάργηση δικτύων παλαιάς
τεχνολογίας

Οι ιδιώτες ε νδέχεται να  προχω-
ρήσουν σ ε απόσυρση δικτύων πα-
λαιάς τεχνολογίας και σε τέτοια πε-
ρίπτωση ο υσιώδεις υπ ηρεσίες του
κράτους που στηρίζονται σε αυτά τα
δίκτυα δεν θα μπορούν να λειτουρ-
γήσουν. 

Περιορισμός γεωγραφικής κάλυψης 
Μετά την ιδιωτικοποίηση των

ημικρατικών οργανισμών, ενδέχεται
η ΑΗΚ και η Cyta που έ χουν ανα-
πτύξει δ ίκτυα σε  απ ομακρυσμένες
ορεινές πε ριοχές να  τα ε γκαταλεί-
ψουν και σε περίπτωση που τα συγ-
κεκριμένα δ ίκτυα χρησιμοποιούν-
ται α πό ο υσιώδεις υπηρεσίες του
κράτους, π.χ. μονάδες της Εθνικής

Φρουράς, τότε ο τεχνολογικός τους
εξοπλισμός δεν θα μπορεί να λει-
τουργήσει, θέτοντας σε κίνδυνο την
ασφάλεια του κράτους. 

Επανασχεδιασμός δικτύων
Οι ι διώτες αναμένεται ότι θ α

προχωρήσουν σ ε ε πανασχεδιασμό
των δικτύων των ημικρατικών οργα-
νισμών και κάτι τέτοιο θα ήταν κα-
ταστροφικό γ ια ο υσιώδεις υπ ηρε-
σίες του κράτους, οι οποίες εξυπη-
ρετούνται από τη Cyta και την ΑΗΚ
και οι ο ποίες απαιτούν αδιάλειπτη
παροχή υπηρεσιών.

Με βάση το κέρδος και όχι το εθνικό
συμφέρον

Στην π ερίπτωση τη ς ιδιωτικής
εταιρείας, είναι λογικό η προτεραι-
ότητα να καθορίζεται με βάση τη συ-
νεισφορά των πελατών στα έσοδα ή
κέρδη της εταιρείας και όχι με βάση
το εθνικό συμφέρον της χώρας. Συ-
νεπώς, εκτός και αν υπάρξει σχετι-
κή ρ ύθμιση, ενδέχεται μ ετά την
ιδιωτικοποίηση, ουσιώδεις υ πηρε-
σίες το υ κρ άτους ν α μ ην ε ξυπηρε-
τούνται κατά προτεραιότητα.

Χάνεται η εμπιστευτικότητα
Υπάρχει ενδεχόμενο οι νέοι ιδιο-

κτήτες των ημικρατικών οργανισμών
να ε πιλέξουν να με ταφέρουν εργα-
σίες, εξοπλισμό κα ι δ εδομένα των
πελατών τους εκτ ός Κύπρου, όπου

• Η ιδιωτικοποίηση των ημικρατικών οργανισμών Cyta και ΑΗΚ θα έχει σοβαρές επιπτώσεις για την
ασφάλεια και λειτουργία της Εθνικής Φρουράς, της Αστυνομίας, της Πολιτικής Αεροπορίας και άλλων

ζωτικών υπηρεσιών του κράτους • Εμπιστευτική έκθεση του ΕΤΕΚ επιβεβαιώνει τη «Χ»
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δεν ισχύουν οι νόμοι της Κυπριακής
Δημοκρατίας και συνεπώς δεν μπο-
ρεί να  ε φαρμοστεί έλεγχος από το
κυπριακό κράτ ος. Σ ε τ έτοια περί-
πτωση κρίνεται ότι δεν θα μπορεί να
διασφαλιστεί η  εμπιστευτικότητα
και ακεραιότητα πληροφοριών κατά
τη φύλαξη, μεταφορά και επεξεργα-
σία τους.

Μη επαρκείς διαδικασίες ασφάλειας
Η προ σπάθεια μείωσης του κό -

στους θα μπορούσε να  ο δηγήσει
τους ημικρατικούς οργανισμούς στη
μη εφαρμογή ή στην κατάργηση δια-
δικασιών ασφάλειας, καθώς επίσης
και στην αποφυγή των απαραίτητων
επενδύσεων σε εξοπλισμό ασφαλεί-
ας, αφ ήνοντάς το υς ε κτεθειμένους
σε κυβερνοεπιθέσεις, ηλεκτρονικές
παρεμβολές και ανέτοιμους να αντι-
δράσουν σε φυσικές καταστροφές.

Στρατηγικές συνεργασίες με εχθρικές
χώρες

Στα π λαίσια σύναψης στρατηγι-
κών συμφωνιών για προμήθεια εξο-
πλισμού ή υπηρεσιών, οι νέοι ιδιο-
κτήτες των ημικρατικών οργανισμών
είναι πιθανόν να επιδιώξουν συνερ-
γασίες με εταιρείες που πρόσκεινται
σε ε χθρικές χώρες. Κάτ ι τ έτοιο θα
μπορούσε να οδηγήσει σε εξάρτηση
των κυπριακών υποδομών ηλεκτρι-
σμού και τηλεπικοινωνιών από τις εν
λόγω εταιρείες και να δημιουργήσει
συνθήκες εύκολης πρόσβασής τους
σε πληροφορίες εθνικής ασφάλειας.

Υποβοήθηση κατασκοπείας
Μετά την ιδιωτικοποίηση, η Cyta

ενδέχεται να  μη ν εφαρμόζει διαδι-
κασίες αυστηρού ελέγχου όσον
αφορά την πρόσβαση σε ευαίσθητες
πληροφορίες εθνικής ασφάλειας.
Κάτι τέτοιο θα μπορούσε να υπονο-
μεύσει την ασφάλεια και την εμπι-
στευτικότητα τ ων επικοινωνιών της
Εθνικής Φρουράς κα ι τη ς Α στυνο-
μίας.

Επιπλέον, κάτω από το νέο ιδιο-
κτησιακό καθεστώς θα μπορούσε να
υπάρξει διαρροή ή πα ρεμπόδιση
διαβίβασης κρίσιμων πληροφοριών,
παρεμβολές και επιλεκτικές διακο-
πές. 

Οι πιο πάνω κίνδυνοι είναι αυξη-
μένοι στην περίπτωση εξαγοράς των
ημικρατικών οργανισμών από ε ται-
ρείες, οι οποίες σχετίζονται με τουρ-
κικά σ υμφέροντα. Σημειώνεται ότι
έστω και αν οι  η μικρατικοί ο ργανι-
σμοί πωληθούν αρχικά σε «φίλιες»
εταιρείες, μπορεί σε μεταγενέστερο
στάδιο να μεταπωληθούν σε εταιρεί-
ες τουρκικών συμφερόντων.

Επιπλέον, εκτιμάται ότι οι πιο πά-
νω κί νδυνοι αυ ξάνονται σ την π ερί-
πτωση εργοδό τησης ατ όμων χ ωρίς
λευκό ποινικό μητρώο ή ατόμων τα
οποία δε ν ανήκουν σ την ελλη νική
κοινότητα βάσει του άρθρου 2.3 του
Συντάγματος, σ ε θέ σεις που π ρο-
σφέρουν άμεση πρόσβαση σε ευαί-
σθητες π ληροφορίες ή  έ λεγχο δι-
κτύων.

Αλλαγή τιμολογιακής πολιτικής προς 
το κράτος

Μετά τις ιδιωτικοποιήσεις υπάρ-
χει ο  κί νδυνος τροποποίησης τ ης
υφιστάμενης τ ιμολογιακής πο λιτι-
κής τω ν ημικ ρατικών οργ ανισμών
προς τις κρατικές υπηρεσίες. Αύξη-
ση των τ ιμών θα αύξανε τ ο κό στος
ουσιωδών κρατ ικών υπ ηρεσιών και
ενδεχομένως ν α τ ις εξ ανάγκαζε να
περιορίσουν ή να καταργήσουν υπη-
ρεσίες που σήμερα εξασφαλίζουν.

Απουσία εθνικού σχεδίου υποδομών
Με τ ις ιδιω τικοποιήσεις δεν  θα

υπάρχει εθ νική σ τρατηγική για τ ην
προστασία τω ν υπ οδομών ζ ωτικής
σημασίας συμπ εριλαμβανομένων
των δικ τύων τ ηλεπικοινωνιών κα ι
ρευματοδότησης και το κράτος δεν
θα μπορεί να αντιδράσει σε μια φυ-
σική ή άλλη καταστροφή.

Νεόφυτος Νεοφύτου
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